



Referat fra generalforsamling i ODA 2024

19. marts kl. 9.00 Vejle.

1. Valg af dirigent
Mie Fra Næstved Stadsarkiv
2. Valg af referent og to stemmetællere
Referent: Charlotte Voss, Gladsaxe Byarkiv,
Stemmetællere: Gorica Piper, Gladsaxe Byarkiv og Ditte Bieber Jensen, Frederikshavn Stadsarkiv.
3. Godkendelse af dagsorden
Blev godkendt.
4. Bestyrelsens beretning
Formanden fremlagde Årsberetningen, som efterfølgende blev godkendt.
Kommentarer fra Formanden uden for Årsberetningen. På sidste generalforsamling sagde tidligere formand for SLA, Jørgen Thomsen, at vi bør slå ODA og SLA sammen.
5. Vedtagelse af arbejdsplan.
Arbejdsplanen blev fremlagt af formanden.
Christoph Klinger, Slagelse Stads og Lokalarkiv, Slagelse Arkiverne spurgte i forhold til Arbejdsplanen om en kortlægning af egen acces. Hvordan får vi en samlet status over antal af sager på Rigsarkivet og § 7 arkiverne?
Søren Bitsch Christensen, Aarhus Stadsarkiv: Spurgte i forhold til Smartarkivering. Er der andre arkiver, som ønsker at anvende

Smartarkivering ud over de allerede tilmeldte fra ODA? Det er Kolding, Aarhus, Aalborg, som bruger smartarkivering. Der er plads til andre ODA medlemmer.

Søren Bitsch Christensen, Aarhus Stadsarkiv: anbefalede bestyrelsen, at vi kommer med en handlingsplan for en sammenlægning af SLA og ODA. Det lyder meget uproblematisk p.t. SLA (Lars Froberg Mortensen, fra SLA-sekretariatet: Det er vi meget klar på).

Peter Damgård, Tårnby Stadsarkiv, støtter skridtet mod en sammenlægning af de to organisationer.

Anette Månsson: Hvis vi får sammenlægningen klar til generalforsamlingen 2025, så er det 20 år siden bruddet mellem organisationerne.

I arbejdsplanen bør også indgå udarbejdelsen af strategi for ODA Kulturdelen.

Kan det om arkivloven i arbejdsplanen blive mere konkret?

Har I set på hvordan museumsreformen er foregået?

Museumsbranchen gør rigtigt meget for en revision af deres lovgivning.

Arbejdsplanen blev godkendt.

6. Aflæggelse af regnskab.

Regnskabet blev fremlagt af Kassereren.

Hvad med penge til Danske Arkivdage, hvornår bliver Danske Arkivdage afholdt næste gang. Rigsarkivet vil gerne støtte op om Danske Arkivdage, men SLA og ODA må stå for planlægningen.

7. Forslag til budget og kontingent

Blev godkendt / vedtaget.

8. Valg af bestyrelse

9. Peter Damgård, Tårnby Stadsarkiv blev genvalgt.

Caspar Christiansen, Frederiksberg Stadsarkiv opstiller ikke igen.

Mikkel Stage, Greve Kommunearkiv blev valgt til bestyrelsen.

10. Valg af suppleanter
Anne-Kristine Sindvald Larsen, Assens Stadsarkiv og Andreas Skov, Holbæk Stadsarkiv blev valgt som suppleanter
11. Valg af to revisorer og en revisorsuppleant:
Begge revisorer: Kim Schou Nørøxe, Ballerup Stadsarkiv
Christian Frederiksen, Guldborgsund Stadarkiv blev genvalgt.
Revisorsuppleant blev Ann-Sofie Wiil, Egedal blev genvalgt.
12. Eventuelt
Hvad med sammenlægningen af ODA og SLA: Hvordan: Det skal undersøges ordentligt og på den rigtige måde for begge organisationers medlemmer.
Proces. Hvordan får vi internt afgjort, hvad er det medlemmerne i ODA vil, og hvad har vi af ønsker til en sammenlægning.
Søren: ICA holder konference i Barcelona i 2025

Til generalforsamlingen er følgende på valg:

Bestyrelsesmedlem: Peter Damgaard, Tårnby Stads- og Lokalarkiv
Caspar Christiansen, Frederiksberg Stadsarkiv
Suppleant: Mikkel Hansen Stage, Greve Lokalarkiv
Suppleant: Anne-Kristine Sindvald Larsen

ODAs bestyrelse, den 1. februar 2024

Casper Christiansen, Frederiksberg Stadsarkiv, Tlf.: 38212149
Charlotte Voss, Gladsaxe Byarkiv, Tlf.: 39 57 51 37
Tina Knudsen Jensen, Randers Stadsarkiv, Tlf.: 87 12 26 38
Peter Damgaard, Tårnby Stads- og Lokalarkiv, Tlf.: 32 46 05 44
Jesper Thomassen, Aalborg Stadsarkiv, Tlf.: 99314280
Suppleant: Mikkel Hansen Stage, Greve Lokalarkiv, mail.mihs@greve.dk
Suppleant: Anne-Kristine Sindvald Larsen, mail.asl@museumvestfyn.dk